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A．大于84%

B．等于�84% 

C．小于�84% 

D．无法判断 

2、下列关于相关系数与投资组合的风险和预期收益率的关系的说法中，错误

的是（    ）。 

A．两种风险资产的相关性越小，越有可能降低风险 

B．相关系数对资产组合的预期收益率没有影响 

C．风险资产在投资组合中的比例对投资组合的风险没有影响 

D．相关系数的取值范围是-1 至 1 

3、某投资组合由股票 A 和债券 B 组成： 

投资比例 预期收益率 标准差 

股票 A 25% 18% 14% 

债券 B 75% 8% 6% 

该投资组合的标准差为 1%，则股票 A 和债券 B 的相关系数为（ ）。 

A．-1 

B．-0.5 

C．0 

D．1 
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®  认证考试 

金融理财基础（二）

1、某资产的历史收益率符合正态分布，该资产的平均收益率为15%，收益率的标

准差为14%，则投资该资产盈利的概率（    ）。 

收益率在区间[E(r)-σ，E(r)+σ]发生的概率为68%； 

收益率在区间[E(r)-2σ，E(r)+2σ]发生的概率为95%；

收益率在区间[ E(r)-3 ，E (r)+  3σ]发生的概率为 99.75%
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题学习，以此为主。
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4、一年期国库券（视为无风险资产）的预期收益率为 5%，市场组合的风险

溢价为 7%，标准差为 14%，某有效资产组合的预期收益率为 21%，根据资

本市场线，该资产组合的标准差为（    ）。 

A．26% 

B．30% 

C．32% 

D．28% 

5、已知无风险收益率为 3%，市场组合的预期收益率与标准差分别为 12%和

18%，投资者可以以无风险利率融资。根据投资组合理论，理财师小赵为客

户张先生构建了有效的投资组合，该投资组合的预期收益率为 21%。根据上

述信息可知：小赵为张先生构造的投资组合的标准差为（    ）。 

A．30% 

B．32% 

C．36% 

D．34% 

6、公司债券是公司为筹集资金而发行的债权债务凭证，关于公司债券，下列

说法错误的是（    ）。 

A．公司债券的持有者是公司的债权人，也是公司的所有者 

B．信用债券是指完全凭公司信誉、不提供任何抵押品而发行的债券 

C．可转换债券赋予债券持有人按预先确定的比例转换为该公司普通股的选

择权 

D．浮动利率债券是在某一基础利率之上增加一个固定的溢价 

7、某投资者准备投资某免税的市政债券，如果该投资者的边际税率从 35%

下降到 20%，那么对于该投资者而言，（    ）。 

A．该市政债券的应税等价收益率不变 

B．该市政债券的应税等价收益率上升 

C．该市政债券的应税等价收益率下降 
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D．无法判断该市政债券的应税等价收益率的变化情况 

8、某时刻，某附息国债在交易所显示的净价为 102.16 元，距上一次利息支

付日为 250 天，该国债面值为 100 元，票面利率为 6.27%，则该时刻该国债

的全价为（    ）。（答案取最接近值，一年按 365 天计算） 

A．106.45 元 

B．104.23 元 

C．103.65 元 

D．102.43 元 

9、某附息债券，期限为 6 年，票面利息为 8%，按年付息，面值为 100 元，

购买价格为 100 元，再投资的年利率为 8%。如果持有该债券到期，获得的再

投资收益为（    ）。（答案取最接近值） 

A．11.45 元 

B．10.69 元 

C．12.24 元 

D．13.69 元 

10、已知两只债券的面值、息票率、付息频率和到期收益率都相同，期限不

同。若两只债券的到期收益率同时降低 1%，则（    ）。 

A．两只债券的价格都会下降，但期限短的债券价格下降幅度更大 

B．两只债券的价格都会上升，但期限长的债券价格上升幅度更大 

C．两只债券的价格都会下降，但期限长的债券价格下降幅度更大 

D．两只债券的价格都会上升，但期限短的债券价格上升幅度更大 

11、以下三只债券的到期收益率、付息频率均相同，面值均为 100 元，关于

三只债券的息票率，下列说法正确的是（    ）。 

债券名称 期限 价格 

甲 5 年 90 元 

乙 10 年 90 元 

丙 15 年 90 元 

A．债券甲的息票率最高 
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B．债券乙的息票率最高 

C．债券丙的息票率最高 

D．三只债券的息票率相同 

12、小王购买了 100 份平价发行的债券，面值为 100 元，期限为 5 年，息票

率为 8%，每半年付息一次。假设小王持有两年后售出，售出时市场利率为

9%，则售价为每份（    ）。（答案取最接近值） 

A．97.42 元 

B．98.23 元 

C．96.57 元 

D．95.36 元 

13、同等条件下，具有免税特征的债券的到期收益率（    ）纳税债券；其

他条件相同，流动性高的公司债券到期收益率通常（    ）流动性低的公司

债券。 

A．低于；低于 

B．高于；低于 

C．低于；高于 

D．高于；高于 

14、委托代理问题可能会给企业带来严重损失，下列哪些方法可行并且可以

缓解委托代理问题？（    ） 

①．要求上市公司定期披露经注册会计师审计的财务报告 

②．建立完善的董事制度 

③．管理层由股东大会直接选举产生 

④．使用股票期权激励管理者 

A．①、②、④ 

B．②、③、④ 

C．②、④ 
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D．①、③ 

15、下列情形中，属于公开发行股票的是（    ）。 

①．某上市公司向原股东配售股票 

②．某上市公司向社会公众增发股票 

③．某股份有限公司在上海证券交易所进行 IPO 

④．某上市公司向十名特定对象定向增发股票 

A．②、③、④ 

B．①、③、④ 

C．①、②、④ 

D．①、②、③ 

16、某上市公司发布一则配股公告，公告主要内容如下： 

配售比例及数量：本次 A 股配股以本次 A 股发行股权登记日（2018 年 5 月

13 日）收市后 A 股股本总数为基数，按每 10 股配 1.8 股的比例向 A 股股东

配售，未被认购部分由承销商包销； 

配股价格：7.18 元/股； 

除权基准日：2018 年 5 月 24 日。 

投资者张先生在股权登记日收盘后持有 7,500 股该上市公司股票，当日的收

盘价为 10.59 元/股。由于工作繁忙，张先生未在规定时间内缴款，那么按配

股后除权参考价计算，相对于股权登记日的收盘价，张先生持有的股票（    ）。

（答案取最接近值） 

A．亏损 3,900 元 

B．亏损 0 元 

C．亏损 1,300 元 

D．亏损 2,600 元 

17、关于发放股票股利对公司财务的影响，下列说法正确的是（    ）。 

A．发放股票股利改变了股东的股权比例 
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B．发放股票股利使得公司资产总额增加 

C．发放股票股利是将资金从留存收益账户转移到其他股东权益账户 

D．发放股票股利使得总股本减少 

18、下列关于我国股票交易所的交易机制的说法中，错误的是（    ）。 

A．在交易所委托交易订单的数量通常必须为“一手”的整数倍 

B．当投资者的卖出申报价格低于即时显示的最高买入申报价格时，以投资

者的卖出申报价格成交 

C．为保护投资者利益，防止股价暴涨暴跌，交易所对股价的涨跌幅有限制，

超过涨跌幅的委托都是无效的 

D．交易所实行连续竞价制度，遵循“价格优先、时间优先”的原则 

19、在 A 股股票交易中，买入股票的交易费用包括（    ）。 

①．券商交易佣金 

②．过户费 

③．印花税 

④．结算费 

A．①、② 

B．①、③ 

C．②、④ 

D．③、④ 

20、某上市公司刚刚发布上一年年报，该公司每股盈利为 1.2 元，盈利增长

率为 20%，当前股价为 22 元/股，则该公司市盈率相对盈利增长比率（PEG）

为（    ）。（答案取最接近值） 

A．0.76 

B．0.83 

C．0.64 
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D．0.92 

21、关于股票的估值，下列说法中错误的是（    ）。 

A．当股份公司或者股东未来可能获得的相关现金流难以确定时，可选用相

对估值法 

B．自由现金流模型和红利贴现模型属于绝对估值模型 

C．利用相对估值法可以判断股份公司的投资价值是“被高估”还是“被低估” 

D．绝对估值模型通过拟估值公司的某一变量乘以估值倍数来进行估值，其

中估值倍数的选择受公司的市场地位、经营情况以及财务状况等因素影响 

22、根据期权赋予买方对标的资产的买卖权的不同，可以将期权划分为（    ）。 

A．商品期权和金融期权 

B．看涨期权和看跌期权 

C．利率期权和外汇期权 

D．欧式期权和美式期权 

23、某股票的欧式看涨期权行权比例为 1:1，执行价格为每股 15 元，在到期

日该期权的价值为每份 0.3 元，则到期日该股票的市场价格为每股（    ）。 

A．14.7 元 

B．15 元 

C．15.3 元 

D．无法判断 

24、某投资者以 25 元/股的价格买入 100 股某公司股票并同时买入 100 份该

股票的看跌期权，已知该看跌期权执行价格为 22 元/股，1 份期权对应 1 股股

票。若看跌期权到期时该股票的市场价格为 28.35 元/股，不考虑交易费，投

资者刚好达到盈亏平衡，则该投资者购买看跌期权时支付的期权费为（    ）。 

A．0.55 元/份 

B．6.35 元/份 

C．3 元/份 
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D．3.35 元/份 

25、以下关于汇率的说法中，错误的是（    ）。 

①．即期汇率是指外汇买卖双方在成交后的当日或下一个交易日办理交割所

用的汇率 

②．远期汇率是指将来的某一时刻交割的汇率 

③．在国际外汇市场上，英镑兑美元的汇率通常采用直接标价法 

④．即期汇率又称期汇汇率 

A．①、② 

B．①、③ 

C．②、④ 

D．③、④ 

26、某客户投资某外汇期权类理财产品：向银行卖出一份期权，期限为 3 个

月，存款 150,000 美元，指定挂钩货币为欧元，协定汇率为 1 欧元=1.0852 美

元。期权到期时，银行有权根据汇率变动对银行是否有利，选择是否将客户

的美元存款按协议汇率折成欧元。假设在期权到期日汇率变为 1 欧元=1.1022

美元，那么客户的定期存款将（    ）。 

A．仍为 150,000 美元不变 

B．被折为 138,223 欧元 

C．被折为 136,091 欧元 

D．被折为 137,750 欧元 

27、王先生有一笔 100 万美元的负债一年后到期，目前汇率为 1 美元=7.0862

元人民币，预计该汇率 1 年后将下降至 1 美元=6.9782 元人民币。王先生目前

恰好有 100 万美元，已知当前人民币 1 年期存款利率为 1.5%，美元 1 年期存

款利率为 0.5%，则以下哪种还款方式可以使王先生以人民币计算的还款成本

最低？（    ）（不考虑交易费用） 

A．将 100 万美元存美元一年定期存款，到期偿还 100 万美元 

B．将 100 万美元兑换成人民币存人民币一年定期存款，到期时再兑换为美

元并偿还 100 万美元 
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C．现在提前偿还 100 万美元 

D．将 100 万美元兑换为人民币，持有一年后再兑换为美元并偿还 100 万美

元 

28、关于基金的分类，以下说法正确的是（    ）。 

①．契约型基金的投资者是信托契约中规定的受益人，投入资金属于信托财

产 

②．公司型基金具有法人资格，投入的资金属于公司法人的资本 

③．封闭式基金在存续期内基金单位总数不固定，投资者可以申购或者赎回 

④．开放式基金在存续期内基金单位总数不变，投资者可以在二级市场买卖 

A．①、② 

B．①、③ 

C．②、④ 

D．③、④ 

29、年初时，某投资者投资 12,000 元购买基金 F，申购当日该基金单位净值

为 1.20 元，该基金采用后端收费方式，申购费率为 1.6%。年末时，该投资者

赎回全部基金 F，赎回当日基金单位净值为 1.55 元，那么该投资者需要缴纳

申购费用（    ）。 

A．192 元 

B．248 元 

C．210 元 

D．226 元 

30、关于资产配置的经验方法，下列说法错误的是（    ）。 

A．如果投资者能够事先制定一个停损的投资策略，并且有效执行，就能够

有效地限制损失，提高风险承受能力 

B．根据“80 定律”，25 岁时总资产中股票资产的合理比重应该低于 40 岁

时总资产中股票资产的合理比重 

C．根据目标时间法，离目标时间越长，风险资产比重越高 
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D．根据目标工具法，2-5 年的中期目标可以选择配置债券类资产 

31、投资者刘先生于 2017 年末以 10 元/股的价格购买 100 手 Y 股票，2018

年末获得分红后以 11 元/股的价格售出 50 手 Y 股票，2019 年末获得分红后

以 13 元/股的价格售出剩余 50 手 Y 股票，期间 Y 股票的分红如下表所示。

刘先生持有 Y 股票两年的金额加权收益率为（    ）。（答案取最接近值） 

年份 2018年末 2019年末 

现金分红 0.2 元/股 0.3 元/股 

A．16.62% 

B．14.88% 

C．15.45% 

D．14.63% 

32、已知无风险收益率为 2%，资产 A 的风险溢价为 9%，标准差为 15%，那

么资产 A 的夏普比率为（    ）。 

A．0.47 

B．0.60 

C．0.73 

D．0.82 

33、某期限为 50 天的理财产品到期时实现的年化收益率为 4.70%，则投资者

购买 10 万元该理财产品获得的收益为（    ）。（一年按 365 天计算，答案

取最接近值） 

A．644 元 

B．723 元 

C．856 元 

D．934 元 

34、关于银行理财产品的特点，下列说法正确的是（    ）。 

A．银行理财产品的投资期限一般较长 

B．银行理财产品在存续期内可以赎回 
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C．银行理财产品通常可以在二级市场转让 

D．银行理财产品通常投资于高流动性资产，风险较低并且可控 

35、下列关于信托理财产品的特点和代表性产品的说法中，错误的是（    ）。 

A．收益权转让资产支持信托中，信托公司成为信托资产的受托人，并取得

信托资产收益权 

B．结构化阳光私募基金中，普通投资者作为优先级受益人，拥有获取超额

收益的权利 

C．信托财产具有独立性，不受当事人（委托人、受托人和受益人）财务状

况的影响，信托财产也不能被强制执行 

D．信托产品不承诺保本和投资收益，具有较高的投资风险 

36、某 1 年期收益挂钩型理财产品每募集 10,000 元资金，就会将其中的 9,700

元用于购买到期收益率为 3.10%的 1 年期零息国债（视为无风险资产），剩

余 300 元用于购买某 1 年期期权合约 X，且到期时该期权合约可能获得的最

高利润为 1,000 元，则下列关于该理财产品的说法中，正确的是（    ）。 

①．该理财产品的本金保障比率为 100% 

②．该理财产品的最高收益率为 10% 

③．该理财产品的投资者是期权合约 X 的买方，当市场环境不利时仅损失期

权费 

A．①、③ 

B．①、② 

C．②、③ 

D．①、②、③ 

37、下列关于回购与逆回购的说法中，错误的是（    ）。 

A．其他条件相同，用于回购的证券的信用度越高，回购利率就越高 

B．回购协议中，融资方称为正回购方，融券方称为逆回购方 

C．央行进行逆回购属于向市场上投放流动性的操作 
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D．一般来说，其他条件相同，回购期限越长，不确定因素也就越多，因而

利率也应更高 

38、下列关于商业票据与银行承兑汇票的比较，错误的是（    ）。 

A．商业票据的出票人包括各类公司，银行承兑汇票的出票人是银行 

B．银行是银行承兑汇票的第一债务人 

C．商业票据和银行承兑汇票都属于现金等价物 

D．商业票据通常贴现发行，到期时按票面价值支付 

39、下列事件中，会对黄金价格造成下跌压力的是（    ）。 

A．南非金矿工业的工人举行罢工 

B．美元指数走强 

C．中东地区军事冲突升级，地缘政治紧张 

D．印度、中国等地受季节因素影响，对黄金需求大大增加 

40、影响白银价格的最根本的因素为（    ）。 

A．黄金价格走势 

B．美元指数走势 

C．国际政治形势 

D．白银供求关系 

41、李先生家的热水器已使用多年，在一次淋浴过程中，热水器发生爆炸，

造成李先生重伤。在此次事件中，风险因素是（    ）。 

A．热水器发生爆炸 

B．李先生重伤 

C．李先生使用热水器进行淋浴 

D．热水器已使用多年 

42、小刘在培训新员工时，举出了几个保险业实践中无形风险因素的例子，

其中属于道德风险的是（    ）。 
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A．张先生得知小区里多户人家被盗，赶紧到保险公司申请购买家庭财产保

险 

B．李女士自从购买了火灾险后，就放松了对各类家用电器的日常检查 

C．吴老师看新闻得知近期交通事故频发，于是给自己购买了一份意外伤害

保险 

D．赵老板的货物受潮损失很大，于是他偷偷放了把火事后向保险公司申请

火灾险赔偿 

43、根据史料记载，中国全面解放前，上海法租界的不少住户都踊跃投保房

屋火灾保险，投保后，保险公司会在保户的大门上装上铁质的投保铭牌。为

了降低火灾导致的赔付，在政府当局没有组建消防队的情况下，各保险公司

联合组建了自己的消防队，对那些遭遇火灾并钉有投保铭牌的保户进行施救

和灭火。保险公司的上述积极施救的做法体现了保险的何种职能？（    ） 

A．分散风险 

B．经济补偿 

C．资金融通 

D．风险管理 

44、保险代理人小肖向客户赵先生推荐了一款终身寿险，对此以下说法正确

的是（    ）。 

①．投保时小肖应将保险合同的内容详细介绍给赵先生，尤其是免责条款 

②．投保时若小肖未对保单的免责条款作提示、明确说明，则保险合同自始

无效 

③．投保前赵先生患有严重心脏病，如果投保单中没有如实告知，投保后赵

先生因此身故则一定无法得到保险赔偿 

④．成功投保后赵先生若因疏忽大意违反了合同中的保证条款，保险公司有

权解除保险合同 

A．①、③ 

B．①、④ 

C．②、③ 

D．②、④ 
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45、小王趸交保费为妻子小张购买了一份保额 30 万元的终身寿险，小张指定

小王为受益人，不久后二人因感情破裂离婚。离婚次年，小张和小刘再婚。

日前小张因车祸去世，则下列有关小张的保险赔付的说法中正确的是（    ）。 

A．保险事故发生时，小张与小王之间已不存在保险利益，保险合同失效，

保险公司应扣除手续费后退还保单现金价值 

B．小张和小王在投保时是夫妻，具有保险利益，但小张身故时和小王已无

夫妻关系，故保险公司应将保险金支付给小张现任丈夫小刘 

C．小张和小王在投保时是夫妻，具有保险利益，保险公司应将保险金支付

给保单受益人小王 

D．保险事故发生时，小张与小王之间已不存在保险利益，保险公司应将保

险金支付给小张的法定继承人 

46、消防员杨某投保了甲保险公司保额 10 万元的定期寿险。保险期限内，杨

某在执行任务过程中不幸因公殉职。事后，其所在消防大队给予其家属 1 万

元抚恤金，当地政府给予其家属 5 万元慰问金，则甲保险公司应支付保险金

（    ）。 

A．0 元 

B．4 万元 

C．10 万元 

D．5 万元 

47、甲国永恒公司的货轮满载货物航行至亚丁湾时遭遇索马里海盗炮击，导

致燃油舱着火，发生爆炸，货轮沉没。保险公司推定货轮全损，进行赔偿后

对轮船进行了打捞，并将轮船残体出售，对出售所得应如何处理？（    ） 

A．返还永恒公司 

B．归保险公司所有 

C．交由甲国政府 

D．由保险公司和永恒公司平均分配 

48、小张独自到郊外游玩，爬山时不慎跌入山谷摔伤后昏迷，消防队员连夜

赶赴救援，但昼夜温差大，因夜间寒冷小张又休克昏迷，在被送往医院后终

抢救无效死亡，则小张死亡的近因是（    ）。 

A．爬山时不慎跌入山谷摔伤 
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B．昼夜温差大，夜间寒冷 

C．休克昏迷 

D．抢救无效 

49、老刘为自己投保了一份保险金额为 210 万元的终身寿险，受益人一栏为

空。后来老刘不幸去世，去世时有个人债务 60 万元未还，且无其它财产。若

老刘共有妻子李某、儿子大刘、女儿小刘 3 位亲属，则大刘最终可以分得的

金额是（    ）。 

A．37.5 万元 

B．50 万元 

C．52.5 万元 

D．70 万元 

50、吴先生为 M 单位正式员工，因工作需要被派往 Y 单位工作 5 年。M 单

位为吴先生投保了一份 5 年期定期寿险，以下不能成为该保单受益人的是

（    ）。 

①．M 单位 

②．Y 单位 

③．吴先生的妻子 

A．①、② 

B．①、③ 

C．②、③ 

D．①、②、③ 

51、下列情况下，保险公司不予给付保险金的是（    ）。 

A．孙某投保了某公司的终身寿险，在保险期限内孙某因持刀抢劫被警方当

场击毙 

B．朱某经丈夫张某同意为其投保了定期寿险，并指定自己为受益人。后两

人离婚，被保险人和受益人均未作变更。之后，张某在保险期限内身故 
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C．姜某 3 年前为自己投保了终身寿险，并按时交纳了保费，昨日姜某自杀

身亡 

D．张某 3 年前自作主张为 10 岁的女儿投保了一份 50 年期的定期寿险，保

额为 10 万元，近日女儿因病身故 

52、甲公司为运往 A 国的一批货物投保了货物运输保险，合同约定甲公司运

输的货物为精密光学仪器，货物价值 5,000 万元，并以此作为保额。保险期

限内，货轮倾覆，货物全部灭失。核赔时保险公司发现甲公司实际运输的货

物为国家明令禁止出口的楠木原木，市值 8,000万元。保险公司应赔付（    ）。 

A．5,000 万元 

B．8,000 万元 

C．3,000 万元 

D．0 元 

53、下列险种中属于保额递减定期寿险的是（    ）。 

①．抵押贷款保证定期寿险 

②．“可乐”保单 

③．家庭收入保险 

A．①、② 

B．①、③ 

C．②、③ 

D．①、②、③ 

54、张某在 30 岁时购买了一份保额为 50 万元的终身寿险，交费期为 20 年。

张某每年按时交纳保费，若张某在交费 6 年后身故，保险公司理赔（    ）；

若张某在交费期满后身故，保险公司理赔（    ）。 

A．50 万元；50 万元 

B．50 万元；0 元 

C．0 元；50 万元 

D．15 万元；50 万元 
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55、邓女士正在为自己投保普通终身寿险，保险公司提供趸交、5 年期交、

10 年期交、连续交费等 4 种交费方式。5 年期交保费方式下第 3 年末保单现

金价值为 2 万元，若仅考虑交费方式的不同，则以下说法中正确的是（    ）。 

①．趸交保费方式下，第 3 年末保单现金价值大于 2 万元 

②．连续交费方式下，第 3 年末保单现金价值等于 2 万元 

③．10 年期交保费方式下，第 3 年末保单现金价值小于 2 万元 

A．①、② 

B．②、③ 

C．①、③ 

D．② 

56、下列关于分红寿险的说法中正确的是（    ）。 

①．分红寿险不一定每年都向保单持有人发放红利 

②．分红寿险的全部投资风险均由投保人承担 

③．分红寿险的红利来源于死差益、利差益和费差益 

④．被保险人出险，分红寿险保单不需要将未领取的分红支付给保单受益人 

A．①、② 

B．①、③ 

C．①、④ 

D．③、④ 

57、2012 年 5 月，张某以自己为被保险人购买了某保险公司开发的死亡保险

金支付方式为 A 方式的万能终身寿险，受益人为李某，保险金额 200 万元。

2020 年 3 月，张某不幸在交通事故中死亡，此时该保单的万能账户现金价值

是 108 万元，保险公司应当支付的死亡保险金是（    ）。 

A．108 万元 

B．200 万元 

C．308 万元 
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D．92 万元 

58、林某 35 岁时为自己投保了一份终身寿险，保额 100 万元，保费限期 20

年交清，投保时年龄误报为 38 岁，每年交纳保费 3.3 万元。假设林某交完第

10 期保费后意外身故，保险公司在理赔时发现林某多交了保费，且林某的实

际年龄对应的年交保费为 3 万元，保险公司应如何处理？（    ） 

A．给付 100 万元保险金，同时无息退还林某多交的保险费 

B．给付 100 万元保险金，同时按银行同期存款利率退还林某多交的保险费

和利息 

C．保险公司按照实付保费与应付保费的比例相应调高死亡保险金 

D．受益人可以自由选择调高保额或无息退还多交保险费 

59、王某于 2018 年 10 月为自己投保了一份终身寿险。2019 年 1 月，王某经

医院诊断为突发性精神分裂症。治疗期间，王某病情进一步恶化，终日意识

模糊，狂躁不止，于 2019 年 5 月自杀身亡。王某保单的受益人向保险公司申

请保险理赔，对此以下说法正确的是（    ）。 

A．保险公司应按保险条款足额赔付 

B．保险公司不承担给付责任，且不退还保单现金价值 

C．保险公司应按保险金额的一定比例赔付 

D．保险公司不承担给付责任，但应当退还保单现金价值 

60、蒋先生当前税后年薪 20 万元，于每年年末一次性获得。蒋先生还投资了

A 股股票，目前市值 50 万元。如果蒋先生年支出 10 万元，工作 30 年后退休，

退休前后的投资报酬率均为 6%，收入与支出的增长率均为 4%，按照生命价

值法，蒋先生当前的应有寿险保额为（    ）。（答案取最接近值） 

A．208.94 万元 

B．158.94 万元 

C．154.59 万元 

D．204.59 万元 

61、周先生夫妇均 35 岁，女儿刚满 6 岁。周先生今年年税后收入 20 万元，

妻子今年年税后收入 5 万元。家庭除偿还贷款外的年支出为 12 万元，其中周

先生和妻子各 4 万元，其余为公共支出。家庭现有银行存款 30 万元，股票市

值 20 万元，自住房贷款余额 80 万元，短期消费信贷欠款 5 万元。周先生希
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望为女儿准备现值 60 万元的教育金。假设贴现率为 4%，收入、支出增长率

均为 3%。周先生希望若自己不幸身故，妻子可实现各项家庭目标并能一次性

偿还贷款，且遗属未来 10 年内生活水平保持不变。根据遗属需要法进行测算，

周先生目前应有的寿险保额为（    ）。（答案取最接近值） 

A．106 万元 

B．126 万元 

C．146 万元 

D．166 万元 

62、姜先生现年 45 岁，购买了一款年金保险产品。保险合同约定从姜先生年

满 60 岁的首个保单周年日开始按年给付年金，共给付 20 年。这款年金保险

的年金期间为（    ），累积期间为（    ）。 

A．20 年；35 年 

B．20 年；15 年 

C．1 年；35 年 

D．1 年；15 年 

63、老刘趸交保费 15 万元购买了一份期间保底终身年金，受益人为其女儿，

保底期间为 10 年，从 65 岁开始每月领取 2,000 元。如果老刘在领取了 8 年

养老金后身故，其女儿有权领取（    ）。 

A．0 元 

B．每月 2,000 元，期限为 2 年 

C．每月 2,000 元，期限为 8 年 

D．每月 2,000 元，期限为 10 年 

64、2019 年 4 月 25 日，杨阳购买了一份延期变额年金，每月保费中均有 600

元进入投资账户，并选择投资账户“进取 A”作为其投资工具。“进取 A”

账户的累积单位价格在 4 月、5 月和 6 月分别为 2.40 元、2.50 元和 2.00 元。

根据以上信息可以判断，经过三个月的积累，到 2019 年 6 月底时，杨阳一共

积累了（    ）。 

A．790 个给付单位，账户价值是 1,580 元 

B．790 个累积单位，账户价值是 1,580 元 
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C．790 个累积单位，账户价值是 1,896 元 

D．790 个给付单位，账户价值是 1,896 元 

65、张三 55 岁一次性从税前工资中拿出 10,000 元参加了某半税优年金计划，

其本金不能延税，投资收益可以延迟纳税。张三的个人所得税比例税率为 25%，

年度税前投资收益率为 10%，则张三在 5 年后退休时可一次性领取到的半税

优年金计划的税后净值为（    ）。（答案取最接近值） 

A．12,079 元 

B．10,934 元 

C．10,767 元 

D．10,000 元 

66、2019 年某地职工月平均工资为 4,500 元，以后年均增长率为 5%，该地

2021 年城镇企业职工社会保险个人缴费基数下限为（    ）。 

A．2,700 元 

B．2,835 元 

C．2,977 元 

D．4,725 元 

67、刘女士 2020 年参加工作，并于当年参加了国家基本养老保险，养老保险

个人账户年投资收益率为 5%。2020 年刘女士的养老保险缴费基数为每月

10,000 元，年增长率为 5%，当地在岗职工平均工资为每月 4,000 元，年增长

率也为 5%。刘女士预计 25 年后年满 55 岁退休，退休时月平均缴费工资指数

为 1.9，则刘女士退休当年第一个月可领取的基本养老金为（    ）。（假设

个人养老保险缴费于年末一次性进入个人账户） 

A．10,463.30 元 

B．9,463.30 元 

C．9,229.48 元 

D．8,229.48 元 

68、下列关于基本养老保险的表述中正确的是（    ）。 

A．基本养老保险由市级政府统筹管理 
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B．城镇企业职工和灵活就业人员都属于基本养老保险的覆盖人群 

C．社会统筹账户是为确保支付基本养老金而设立的公共财务收支系统 

D．社会统筹账户财务方式是以收定支、现收现付 

69、刘女士今年 32 岁，参加了城镇职工基本医疗保险，今年年初，刘女士因

病入住三甲医院手术治疗，住院期间共花费了 98,348 元，其中目录外费用

13,848 元，目录内费用 84,500 元，本年度没有其他医疗费用支出。该地区上

年度职工平均工资为 2,000 元/月，根据当地“板块式”医疗保险报销政策，起

付线为上年度职工年平均工资的 10%，封顶线为上年度职工年平均工资的 4

倍，若本次医疗费用经医疗保险报销后刘女士的自付比例为 33.22%，则当地

三甲医院的医疗保险报销比例为（    ）。（取最接近的数值） 

A．66.78% 

B．80% 

C．85% 

D．90% 

70、下列关于城镇职工基本医疗保险个人账户资金的描述中，错误的是（    ）。 

A．基本医疗保险个人账户积累额归个人所有 

B．凭医生处方，可以使用个人账户资金在定点药店购买处方药品 

C．若参保职工在职期间不幸去世，则其个人账户资金不得继承 

D．在“板块式”医保模式下，个人账户资金可用来支付门诊费用 

71、赵某 22 岁大专毕业后在某大酒店做厨师，后遭遇高端餐饮不景气，赵某

工作 2 年后因酒店停业而失业，领取了 3 个月失业保险金后到朋友介绍的寿

司店工作。赵某工作期间均按时缴纳社保，工作 12 年后又由于寿司店被检查

出食品安全问题而失业，若赵某已办理失业登记，则他本次失业后最多可以

领取失业保险金（    ）。 

A．33 个月 

B．24 个月 

C．21 个月 

D．9 个月 
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72、下列情形中应当认定为工伤或者视同工伤的是（    ）。 

①．面粉厂的工人老刘在工作时突发心脏病，抢救 1 小时后恢复，住院 3 天

后再次发作死亡 

②．某公司的设计师陈某被派往工地现场，后因妻子患病住院去往医院路上

被高空坠物不幸砸伤 

③．李先生在开车上班途中遭遇交通事故导致手腕骨折，该事故对方负全责 

④．家具厂员工老张工作时食指不慎被电锯割断，厂方认为是老张自己不小

心造成的 

A．①、② 

B．③、④ 

C．②、④ 

D．①、③ 

73、温先生从工作开始就参加了住房公积金计划，工作 30 年后退休。温先生

每年缴纳住房公积金 2.5 万元，企业对等供款，住房公积金个人账户的年投

资报酬率为 2.5%。现有两种方案进行比较，一是住房公积金储蓄至退休用于

养老；二是从工作开始申请住房公积金贷款买房，假设不需要首付，住房公

积金年贷款利率为 5.5%，按年等额本息还款，贷款期限 30 年，之后每年可

用住房公积金缴费偿还贷款，在退休的时候将房产出售，所得资金用于退休

养老。忽略其他相关税费的影响，温先生若希望购房的策略优于储蓄，则房

价年增长率至少为（    ）。（答案取最接近值） 

A．2.56% 

B．2.96% 

C．3.36% 

D．3.76% 

74、李先生目前刚满 30 岁，每年末取得年薪 10 万元，年薪年均增长率为 3.5%，

计划年满 60 岁时退休，预期寿命 80 岁。假设李先生退休后无劳动收入，退

休前后的投资报酬率均为 3.5%，则他的年平滑消费水平为（    ）。（答案

取最接近值，年平滑消费水平按期初计算） 

A．12.36 万元 

B．19.70 万元 
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C．11.94 万元 

D．15.23 万元 

75、2019 年初钱女士年满 45 周岁，年工资收入为 15 万元，工资增长率为 5%，

预计 55 周岁退休，退休后余寿 25 年。钱女士预计退休后第一年的生活支出

约为退休前一年工资的 60%，之后随通胀增长。如果钱女士退休后第一年基

本养老金收入对退休前一年工资的替代率为 40%，之后也随通胀增长，通货

膨胀率为 4%，个人年均投资收益率为 5%，忽略其他养老金来源，则钱女士

在退休时点的养老金赤字为（    ）。（工资发生于期末，养老金和生活支

出发生于期初，答案取最接近值） 

A．68.87 万元 

B．109.17 万元 

C．79.39 万元 

D．103.97 万元 

76、某上市公司高管陈先生曾获得公司授予的股票期权，准备近期行权。根

据个人股票期权所得的征税规定，陈先生行权当日，股票期权的执行价格低

于股票市场价格的差额应缴纳个人所得税，该差额适用的应税所得项目为

（    ）。 

A．劳务报酬所得 

B．财产转让所得 

C．利息、股息、红利所得 

D．工资、薪金所得 

77、2019 年 4 月钱先生所在公司经股东大会决议，决定与包括钱先生在内的

数十名员工解除劳动关系，根据解聘协议公司为钱先生发放一次性补偿金 32

万元。除补偿金外，钱先生 2019 年共取得工资收入 15 万元。钱先生公司所

在地 2018 年的职工年平均工资为 3 万元，不考虑其他收入与扣除项目，那么

2019 年钱先生应缴纳个人所得税（    ）。 

A．35,560 元 

B．48,080 元 

C．70,580 元 

D．80,080 元 
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78、非居民个人爱德华 2019 年 3 月在中国境内取得劳务报酬 19,000 元，取得

稿酬 23,000 元，除此之外没有其他收入和扣除项目，当月支付单位应为爱德

华代扣代缴的个人所得税共计（    ）。 

A．2,796 元 

B．4,360 元 

C．4,000 元 

D．1,560 元 

79、张先生为某企业员工，2019 年每月取得工资收入 8,500 元，并于每季度

末取得季度奖金 5,000 元，每月的专项附加扣除为 2,100 元。每月按照规定预

扣预缴税款，除上述外无其他收入与扣除项目，则张先生 2019 年 6 月应预扣

预缴的个人所得税为（    ）。 

A．192 元 

B．1,140 元 

C．552 元 

D．430 元 

80、高女士有兄妹四人，其父母均年满 60 周岁。2019 年度，高女士每月可以

享受的个人所得税赡养老人专项附加扣除额最高为（    ）。 

A．500 元 

B．1,000 元 

C．2,000 元 

D．4,000 元 

81、黄小姐是某歌舞团演员，2020 年 1 月她参加了三场演出：她所在歌舞团

组织的在 A 县的演出，收入 1 万元；以个人名义应邀参加 B 县歌舞团演出，

收入 1 万元；以个人名义应邀参加 C 县合唱团演出，收入 3,500 元，则 2020

年 1 月黄小姐就劳务报酬收入应预扣预缴个人所得税（    ）。 

A．3,740 元 

B．2,160 元 

C．2,140 元 
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D．3,560 元 

82、小丽 2020 年 1 月到 5 月每月取得稿酬 1,700 元，小丽从 5 月取得的稿酬

收入中拿出了 1,000 元通过中国人口福利基金会向农村希望小学捐赠，则小丽

就上述收入在扣除捐赠额度后共应预扣预缴个人所得税（    ）。 

A．504 元 

B．720 元 

C．752 元 

D．960 元 

83、2019 年 3 月赵先生将自己的一套设备出租给甲企业使用一年，每月收取

租金 3,400 元。2019 年赵先生就租金收入全年共应缴纳个人所得税（    ）。 

A．5,200 元 

B．5,440 元 

C．6,800 元 

D．520 元 

84、2019 年 2 月 25 日王先生以 3 元/股的价格购买了 1 万股境内某上市公司

的股票，3 月 10 日该公司进行利润分配，分红 0.6 元/股，3 月 20 日王先生以

3.25 元/股的价格卖出了 4,000 股，4 月 1 日王先生以 3.5 元/股的价格卖出了

6,000股。忽略手续费和佣金，王先生就上述收入共应缴纳个人所得税（    ）。 

A．840 元 

B．1,200 元 

C．600 元 

D．350 元 

85、张先生在 A 市有 3 套住房，2019 年收入情况如下： 

（一）新开一家小餐馆，为个体工商户，取得生产经营总收入 10 万元，

按照税法计算的应纳税所得额为 2 万元； 

（二）出租一套自有住房，每月房租为 2,000 元，2019 年 1 月一次取

得 2019 和 2020 年度的房租 4.8 万元，已按规定缴纳个人所得税 3,840

元； 
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（三）将另一套自有住房出售，销售价格为 100 万元，税务机关核定

的实际征收率为 1%，已缴纳 1 万元个人所得税。 

根据税法的规定，张先生 2019 年是否需要进行个人所得税自行纳税申报？

（    ） 

A．不需要，因为张先生没有取得综合所得 

B．不需要，因为张先生取得经营所得的应纳税所得额不超过 6 万元 

C．需要，因为张先生取得经营所得 

D．需要，因为张先生取得综合所得 

86、李某是甲企业的科研人员，预计 2020 年共可以取得收入 78,300 元，无其

他收入与扣除项目，年终奖单独计税。下列可行方案中李某全年缴纳个人所

得税最少的是（    ）。 

A．月工资 6,000 元，劳务报酬 6,300 元 

B．月工资 5,000 元，年终科研奖励 18,300 元 

C．月工资 6,000 元，年终科研奖励 6,300 元 

D．1 月工资 5,300 元，2 月到 12 月每月工资 5,000 元，年终科研奖励 18,000

元 

87、甲为境内某上市公司高级管理人员，2019 年 1 月 1 日该公司实施员工期

权计划，甲获得 10,000 股（行权价格为每股 1 元）的期权。2020 年 3 月 2 日

甲将期权行权，当日市场价格为每股 8 元。2020 年 3 月 20 日该公司股票实施

分红，每股发放红利 0.35 元，假设 2020 年 9 月甲卖出全部股票，当日市场价

格每股 8.3 元，则甲应就上述收入累计缴纳个人所得税（    ）。 

A．5,510 元 

B．7,050 元 

C．7,340 元 

D．4,830 元 

88、小王是某国企的一名职工，2019 年的收入如下表所示：（单位：万元） 

月份 1 月 2 月 3 月 4 月 5 月 6 月 7 月 8 月 9 月 10 月 11 月 12 月 

工资 0.25 0.25 2.25 0.25 0.25 2.25 0.25 0.25 2.25 0.25 0.25 7.25 
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注：每月基本工资均为 0.25 万元，一、二、三季度末发放季度奖金 2 万元，年

末发放年终奖 7 万元。 

小王每月可享受的专项附加扣除额为 4,000元，除上述外无其他收入与扣除项目，

则关于税务优化方案的以下叙述正确的是（    ）。 

A．季度奖金平均分摊为月工资发放可以降低个人所得税 

B．季度奖金集中在 12 月作为年终奖发放，选择年终奖单独计税可以降低个

人所得税 

C．工资和季度奖金不变的情况下，年终奖和工资合并计税可以降低个人所

得税 

D．工资和季度奖金不变的情况下，年终奖单独计税和年终奖与工资合并计

税的税负相同 

请根据以下信息，回答第 89-90 题 

在北京某大学任教的王教授 2020 年 1 月取得以下所得： 

（一）任职的大学发放的基本工资 8,000 元； 

（二）任职的大学发放的课时费 1,000 元； 

（三）为甲律师事务所提供咨询意见取得的收入 5,000 元； 

（四）乙公司向其支付的讲座报酬 4 万元； 

（五）将编著的某短篇小说的著作权转让，取得 3,900 元。 

王教授当月除上述外无其他收入与扣除项目。 

89、王教授当月应按“工资、薪金所得”预扣预缴个人所得税（    ）。 

A．90 元 

B．120 元 

C．240 元 

D．270 元 

90、关于王教授当月取得的劳务报酬和著作权转让收入在预扣预缴环节的涉

税情况，下列说法中正确的是（    ）。 

A．按“劳务报酬所得”预扣预缴个人所得税的应纳税所得额为 4.6 万元 
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B．按“劳务报酬所得”预扣预缴的个人所得税为 7,200 元 

C．按“稿酬所得”预扣预缴个人所得税的应纳税所得额为 3,900 元 

D．按“特许权使用费所得”预扣预缴的个人所得税为 620 元 
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